



# 井冈山红色文化教育学院

JINGGANGSHAN RED CULTURE EDUCATION COLLEGE

井冈山红色文化教育学院主办

内部刊物

第16期 2016年2月20日

## 让广大党员接受红色基因教育

### ——习近平春节前夕赴江西看望慰问广大干部群众



2月2日至3日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲临江西井冈山等地考察指导，看望慰问广大干部群众和驻赣部队，祝全国各族人民健康快乐吉祥，祝改革发展人民生活蒸蒸日上，向全体解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以新春祝福。这是习近平第三次登临井冈山。2006年、2008年，他曾先后两次上井冈，深切缅怀革命先烈、深切感受伟大的井冈山精神。

**井冈山是革命的山、战斗的山，也是英雄的山、光荣的山**  
2月2日一早，习近平冒



着纷纷扬扬的小雪花来到这里缅怀井冈革命英烈。他神情凝重地走上109级台阶，缓步走进纪念馆吊唁大厅，向革命先烈敬献花篮并三鞠躬。

三次登上井冈山，习近平每次都怀着崇敬的心情瞻仰井冈山革命烈士陵园。走进陈列室和忠魂堂，习近平在开国元勋、牺牲烈士照片墙和烈士英名录前，凝神驻足、认真听取讲解。他说，多来这里看看很有必要，要让广大党员干部知道现在的幸福生活来之不易，多接受红色基因教育。习近平指出，

井冈山是革命的山、战斗的山，也是英雄的山、光荣的山，每次来缅怀革命先烈，思想都受到洗礼，心灵都产生触动。回想过去那段峥嵘岁月，我们要向革命先烈表示崇高的敬意，我们永远怀念他们、牢记他们，传承好他们的红色基因。

**行程万里，不忘初心**

八角楼的灯光在茫茫黑夜里照亮了中国革命胜利的道路。习近平沿着盘山公路，驱车来到茅坪八角楼革命旧址群。这里是他向往的地方：“我们唱过《八角楼的灯光》……”古枫参天、苍苔斑

驳、铁盞青灯，习近平视察了枫石、中共湘赣边界第一次代表大会旧址，在八角楼先后参观毛泽东同志住室、朱德同志住室和士兵委员会旧址。毛泽东当年在这里写下了《中国的红色政权为什么能够存在》《井冈山的斗争》两篇光辉著作。习近平一边听讲解，一边询问有关细节。听说毛泽东当年住室里的桌、床、凳都是原物，他嘱咐一定要保护好。习近平表示，现场感受当年毛主席、朱总司令领导井冈山斗争的情景，真是深受教育和鼓舞。

在旧址群慎德书屋，习近

平看望了6位革命烈士后代和先进人物代表。一进门，习近平一眼就看到了全国道德模范龚全珍，“老阿姨，您也来了。”他上前握住老人的手，亲切地说，“看到您身体这么好，我很高兴。”围着火红的炭火，习近平和大家坐在一起亲切交谈，了解他们的家庭、生活情况，向他们并通过他们向全国老革命、老红军和各方面先进模范人物表示慰问。习近平指出，中华民族是崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族，和平年代同样需要英雄情怀。对一切为党、为国家、为人民作出奉献和牺牲的英雄模范人物，我们都要发扬他们的精神，从他们身上汲取奋发的力量，共同为推进中国特色社会主义伟大事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗。

**所有领导干部都是人民勤务员**

之后，习近平又乘车沿着崎岖山路来到井冈山市茅坪乡神山村。这是一个贫困村。习近平视察村党支部，了解村级组织建设和精准扶贫情况。他一边看规划、看簿册、看记录，一边详细询问。得知这些年村里不断发生着可喜变化，习近平很高兴，希望村里一班人继续努力，团结带领乡亲们把村里的事办好。

在红军烈士后代左秀发家中，习近平对一家人立足本地资源、依靠竹木加工增收脱贫的做法给予肯定，祝他们生产的竹筒畅销。他指出，扶贫、脱贫的措施和工作一定要精准，要因户施策、因人施策，扶到点上、扶到根上，不能大而化之。在贫困户张成德家中，习近平一间一间屋子察看，坐下来同夫妇俩算收入支出账，问家里种了什么、养了什么，吃穿住行还有什么困难和需求。老乡端上热气腾腾的米果请总书记品尝。女主人说，总书记给全国人民当家当得好，老百姓感到很幸福。习近平回应她说，我们国家是人民当家作主，包括我在内，所有领导干部都是人民勤务员。

**要结合新的时代条件，让井冈山精神放射出新的时代光芒**

考察期间，习近平听取了江西省委和省政府工作汇报，对江西经济社会发展取得的成绩和各项工作给予肯定。他希望江西主动适应经济发展新常态，向改革开放要动力，



向创新创业要活力，向特色优势要竞争力，奋力夺取全面建成小康社会决胜阶段新胜利。

习近平指出，井冈山是中国革命的摇篮。井冈山时期留给我们最为宝贵的财富，就是跨越时空的井冈山精神。今天，我们要结合新的时代条件，坚持坚定执着追理想、实事求是闯新路、艰苦奋斗攻难关、依靠群众求胜利，让井冈山精神放射出新的时代光芒。每一名党员、干部特别是各级领导干部，都要把理想信念作为照亮前路的灯、把准航向的舵，转化为对奋斗目标的执着



追求、对本职工作的不懈进取、对高尚情操的笃定坚持、对艰难险阻的勇于担当；都要一切从实际出发，解放思想、开拓进取，善于用改革的思路和办法解决前进中的各种问题；都要保持艰苦奋斗本色，不丢勤俭节约的传统美德，不丢廉洁奉公的高尚操守，逢事想在前面、干在实处，关键时刻坚决顶起自己该顶的那片天；都要认真践行党的宗旨，努力提高宣传群众、组织群众、服务群众的能力和水平。

(井冈山红色文化教育学院据新华网报道整理)

## 院名院徽含义

“井冈山红色文化教育学院”形象院徽设计灵感源于中共党徽，主体红色徽样由镰刀和斧头衍生构建而成。整体形象契合井冈山“井”字的地域表述，红色代表井冈山的红色文化，镰刀和斧头衍生形象代表我们忠于党的领导，为党的事业奋斗终生。月牙镰刀上方黄色五角星是革命的象征，黄色五角星取自国旗星样及颜色为五星黄，象征着光明；同时也表述了学院在井冈山红色文化传播与推广方面力争成为井冈山上一个耀眼的明星。主体文字采用毛泽东主席书法体，大气恢弘的毛体文字挥洒着革命导师在井冈山时期的胜利转折，开启未来的成功之路。

标志彰显高贵的气质，体现井冈山红色文化教育学院的现代气息；感召着革命的激情和胜利的豪情，象征井冈山红色文化教育学院的教育培训将更加激发党员干部的革命激情，并以更大的热情投入到国家建设之中。

## 井冈山党性教育基地 激发革命青春的“加油站”

井冈山红色文化教育学院坐落于风景秀丽的革命摇篮井冈山。2008年，经井冈山管理局、井冈山市委市政府研究决定，成立井冈山红色文化教育培训中心。机构成立以来，高举中国特色社会主义伟大旗帜，紧紧围绕党和国家的工作大局，坚持井冈山管理局确定的办学方针和功能定位，充分利用和挖掘井冈山及其周边地区特有的教学资源，以“弘扬井冈山精神、传承红色文化”为工作核心，积极推动井冈山红色文化的传承与发展，努力将红色资源优势转化为教学优势，构建了以党性党风党纪教育为核心，以革命传统教育和理想信念教育为基本内容的教学布局；形成了以现场教学、互动访谈、社会实践、学员研讨紧密结合，短期培训和专题培训为主的独具特色的办学模式，受到社会各界的较好评价。

近年来，因机构工作成果突出，且为把井冈山红色文化推广做大做强，我单位积极响应政府对井冈山红色培训大发展方针，2013年10月1日，经政府批准同意，井冈山红色文化教育培训中心正式升格为“井冈山红色文化教育学院”，继续将井冈山精神发扬光大。

学院下设办公室、财务部、培训部、外联部、后勤管理中心、党建教学研究中心、信息中心、教学科研中心、文化产业发展中心等机构。学院自成立以来，坚持教材开发、教学研究、教师队伍三位一体化开发、齐头并进的原则。教材开发紧紧围绕井冈山红色文化的科学内涵、历史背景、时代价值等内容进行，尤其重视研究在新时期历史条件下如何践行井冈山精神。教学研究始终贯彻课堂教学、社会实践、文化构建的紧密结合。学院十分重视教师队伍的建设，自始至终都在为建立一支知识结构齐备、教育理念先进、教学素质过硬的师资队伍而努力。

我院自2008年成立以来，已实现年平均培训班次458.5期，年平均培训人数达25000于人，年平均增长13.7%，培训满意度99.8%。培训学员覆盖全国21个省份、4个直辖市，5个自治区。



http://www.jgswh.com